

AIPH/513 / 24.10.2017



Nr. 1972A/24.10.2017

Parlamentul României - Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

ÎNTREBARE

Adresată: doamnei Doina Pană, Ministrul Apelor și Pădurilor

De către: deputat Robert Sighiartău

Grup parlamentar: Partidul Național Liberal

Obiectul întrebării: Situația la zi a lucrărilor realizate de Administrația Națională Apele Române și prezentarea proiectelor de dezvoltare pentru perioada următoare

Doamnă ministru,

Mai multe municipii reședință de județ și-au propus să-și amenajeze zonele adiacente cursurilor de ape care traversează respectivele orașe, majoritatea comunităților dorind să-și pună în valoare cadrul natural, să valorifice eficient aceste spații publice și să le pună la dispoziția cetățenilor.

Amenajarea peisagistică și cea a malurilor din interiorul orașelor face parte din strategia de dezvoltare a comunităților, fiind zone de mare atracție pentru toți cetățenii, fie ei locuitori sau turiști. În unele locuri se pot amenaja spații de recreere, navigabile, propice pentru practicarea mai multor sporturi nautice sau alte activități cu caracter temporar sau permanent.

Toată statele membre ale Uniunii Europene au realizat investiții publice în jurul cursurilor de apă, în baza unor strategii de dezvoltare durabilă, pe termen lung. Mărirea zonelor pietonale, ale aleilor pentru promenadă, fac parte din proiectele implementate în orașele europene dezvoltate, fiindcă cetățenii își doresc, pe lângă parcuri sau piețe, tot mai multe locuri publice amenajate pentru petrecerea timpului liber, iar malurile cursurilor de apă au devenit locuri foarte solicitate în acest sens. Din păcate, multe

municipii reședință de județ din România nu-și pot începe proiectele ce vizează aceste zone, fiindcă depind de execuția unor lucrări în amonte, pe cursul râurilor, iar aceste lucrări sunt pe teritoriul altor comunități și în sarcina instituțiilor aflate în subordinea Ministerului Apelor și Pădurilor. Orașe precum Bistrița, Sibiu, Satu Mare nu-și pot dezvolta și amenaja aceste zone fiindcă unele lucrări trebuie realizate de către Ministerul Apelor și Pădurilor, prin Administrația Națională "Apele Române". Fiind lucrări de anvergură este foarte important să existe o strategie clară și o etapizare a derulării proiectelor fiindcă, toate aceste comunități vor să acceseze fonduri nerambursabile pentru a-și amenaja zonele indicate mai sus. Având în vedere importanța deosebită a realizării acestor proiecte, nu numai pentru arhitectura orașelor, ci și pentru creșterea stării de sănătate a populației prin realizarea unor astfel de amenajări hidrografice, vă solicit, doamnă ministru, să comunicați următoarele informații:

1. care este valoarea proiectelor care vor fi derulate de către A.N.A.R. în vederea amenajării cursurilor de ape, în amonte și în aval de așezările urbane pe care acestea le traversează?

2. câte orașe/municipii vor beneficia în perioada 2018-2020 de realizarea unor obiective de investiții, în vederea preîntâmpinării riscului de inundații, în cadrul Planului național de management al riscului la inundații?

3. în condițiile în care A.N.A.R. funcționează pe bază de autofinanțare, iar bugetul nu-i asigură capacitatea acoperirii tuturor problemelor din domeniul managementul apelor, vă rog să precizați ce măsuri anticipați pentru a crește eficiența ecologizării albiilor (cantitățile de deșeuri sunt tot mai mari)?

4. vă rog să precizați și ce lucrări s-au efectuat, în anul 2017, de către A.N.A.R., care este valoarea totală a acestora și stadiul de execuție al lucrărilor?

5. câte proiecte are A.N.A.R. pregătite și câte pot fi demarate de îndată, dacă ar exista finanțarea necesară?

6. în condițiile în care există oportunitatea finanțării mai multor proiecte din fonduri europene nerambursabile (POS Mediu), care pot fi derulate atât de Administrația Națională "Apele Române", cât și de administrațiile publice locale, vă rog să precizați câte proiecte au fost deja demarate în anul 2017, atât la nivelul ANAR, cât și la nivelul administrațiilor locale și câte anticipați că vor fi începute în anul 2018?

Menționez că solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc.

Cu stimă,
Deputat PNL
Robert Sighiartău

